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「令和６年度 学校教育推進のためのアンケート」結果について 

  

桃の節句も過ぎ、すっかり春めいてまいりました。保護者の皆様におかれましては、ご健勝のこ

ととお慶び申し上げます。日ごろは本校の教育活動のためにご理解やご協力を賜り、厚くお礼申し

上げます。さて、過日アンケートをお願いいたしましたところ、ご回答くださいましてありがとう

ございました。つきましては、アンケート結果を別紙のようにまとめましたのでお知らせいたしま

す。 

皆様方からお寄せいただいた内容を、来年度の学校経営に生かし、教育活動の一層の充実を図っ

てまいります。保護者の皆様方には、今後ともご協力をよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校評価（保護者アンケート）   ＊経年変化 R04年度～R06年度 

令和 7年 1月実施   回収件数 519件 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
《アンケート結果のまとめ》 
【学習・体力面について 項目１～４】 

＜項目１＞お子さんは、授業が分かりやすいと言っていますか 

「そう思う」「大体そう思う」を合わせると 89％と、高い評価をいただいています。しかし、

昨年度との比較では、「大体そう思う」の割合が減少しています。より一層「わかる、できる、

身につく」授業づくりをめざし、学習指導の充実に努めます。 

＜項目２＞お子さんは、家庭学習を行う習慣（学年×１０分以上机に向かう）が身についていますか 

＜項目３＞お子さんは読書が好きですか 

家庭学習や読書の定着については、家庭学習の出し方や読書週間の取り組みなど今後とも継続

的な指導をしていきますが、ご家庭・読み聞かせボランティアの協力も得ていきたいと考えてい

ます。 

＜項目 4＞お子さんは、困難なことに最後までがんばる気力と体力が身についていますか 

「そう思う」「大体そう思う」を合わせると７１％となりました。一つのことを最後までやり

遂げることは、大人になってからとても大切になってくる力だと考えます。できるだけ体験活動

を取り入れ、何かを達成したり、成功したりした経験を積ませ、最後までがんばることができる

ように指導を進めます。 

【生活・安全面について 項目５～１2】 

＜項目 5＞お子さんは、早寝・早起き・歯磨き・手洗いができていますか 

＜項目 7＞お子さんは、近所の人や知っている人に進んであいさつができますか 

＜項目 9＞お子さんは、登下校時にホイッスルや防犯ブザーを身に付けていますか 

＜項目10＞お子さんは、自転車に乗る際にはヘルメットの着用を心がけていますか 

基本的な生活習慣やあいさつ、交通安全の意識など、ご家庭と協力しながら取り組んでいきま

す。ヘルメットの着用についてもその安全性を示して指導をしています。ご家庭でも折に触れて

お話していただけたらと思います。また、自転車の交通事故は加害者になることもあり得ます。

自転車事故対応の保険への加入もご検討ください。 

＜項目 6＞お子さんは、正しい言葉遣いが身についていますか 

「そう思う」や「大体そう思う」までの割合は昨年度とほぼ同じ割合です。正しい言葉遣いは

相手に良い印象を与え、人間関係を円滑にするソーシャルスキルの一つと言えます。言い方ひと

つで喧嘩に発展することもあります。ピア・サポート活動を通じて、相手を尊重しながら自分の

気持ちを伝えられるよう指導を進めます。 

＜項目 8＞お子さんは、自分のことのように相手を大切にする人権感覚が育っていますか 

「そう思う」「大体そう思う」までの割合が 89％となっています。学校では、今後も、「人権

教育」や、相互理解を深めるためのピア・サポートを進め、自他共にかけがえのない命を大切に

行動できるように指導を進めます。 

＜項目 11＞お子さんは、先生に悩みや困ったことを相談できますか 

「あまりそう思わない」「思わない」を合わせると 3１％と昨年と同様の割合となっています。

子どもたちは、悩みごとや相談ごとがあってもなかなか言い出せない現状があると考えます。普

段の様子に気を配り、教師と子どもが互いに心を開き、安心して話し合えるような信頼関係づく



りに努めます。面談週間に限らす、気になることがあれば、教師から声をかけて思いを受け止め

ていきたいと思います。 

＜項目 12＞お子さんは、社会で自立して生きていくための態度や能力が、以前に比べて身についてきていると思い

ますか 

「そう思う」「だいたいそう思う」を合わせると８５％と若干増加しました。学校生活の中で自

分の力で解決する経験を積ませたりキャリア教育を推進することで、自分で判断し行動できる児

童の育成に努めます。 

 

【本校の姿勢・対応について 項目１３～１５】 

＜項目 1３＞学校への電話や学校に訪問した際など、職員は適切に対応していると思いますか 

高い評価をいただいています。引き続き、あいさつ・話し方など、社会人として必要なマナー

の向上に努めていきます。 

＜項目１４＞学校は、いじめ、不登校、問題行動等に対して適切に対応していると思いますか 

昨年度同様、「そう思う」「大体そう思う」を合わせると９０％と高い評価をいただいています。

また、昨年度に比べ「そう思う」の割合が増加しました。今後も子ども一人一人が安心して学校生

活を送ることができるよう、日頃の声掛けや相談活動の一層の充実を図ります。 

＜項目 1５＞学校は、交通安全指導ができていると思いますか 

「そう思う」「大体そう思う」を合わせると９３％という評価をいただいています。また、昨年

度に比べ、「そう思う」の割合が増加しました。本校の校区は登校時の交通量が多く、また、下校

の状態は必ずしも安全なものとは言えないのが現状です。今年度も自転車の飛び出しによる事故が

起きています。ご家庭でも、飛び出しの防止や安全な登下校について話をしていただき、児童が安

全に生活できるようご協力をお願いします。 

【学校への関心について 項目１６～2０】 

＜項目 1６＞学校は、「学校支援ボランティア」など、保護者や地域との連携に取り組んでいると思いますか 

学校支援ボランティアの方のご支援にはいつも感謝しています。ボランティアの協力を得て学

校教育活動を進めていきたいと思っていますので、ご協力お願いします。 

＜項目１７＞運動会・学習発表会などの学校行事は、お子さんが成長する機会になっていると思いますか 

「そう思う」「大体そう思う」を合わせると昨年度同様、９６％と高い評価をいただいています。

練習時期や開催方法、内容等が、子どもを中心に据えた行事の目的を優先し、その目的の達成を

目指した魅力ある学校行事になるよう工夫をして取り組んでいきます。 

＜項目１８＞学校のおたより（学年だより・案内文書など）のペーパーレス化を進めていますが、特に不自由は感

じなかったと思いますか。 

「そう思う」「大体そう思う」を合わせると９４％と高い評価をいただきました。配信方法が定

着してきた成果だと思っています。来年度以降も同様の方向性で進めていきます。尚、子供たちへ

の指導や説明が必要なものや保護者からの紙配付の要望が多くあったものについては紙媒体とテ

トルでの両方の配信をしています。今後も、家庭や地域に情報をわかりやすく伝えていけるように

してきます。 

＜項目１９＞宮西小学校の「ホームページ」をよく見ていると思いますか 

残念ながら、学校 HPの閲覧は年々減っています。学校 HP では、学年だよりの発行回数が減

った分、子供たちの日々の学校生活の様子や行事での取り組みについて紹介しています。また、

2 月 7 日よりリニューアルして多くの写真を掲載することができるようになりました。学校の様

子を知っていただくためにもタイムリーな更新を心がけていきますので、ぜひご覧ください。 

アドレスはこちら⇒https://ichinomiya.schoolweb.ne.jp/2310131 

＜項目４-１＞お子さんが自由に使えるスマホを持たせていますか。 

スマホの所持率は、年々増えています。毎年、SNS やオンラインゲーム等でのトラブルが学校

にも寄せられています。学校としても情報モラル教育を推進していきますが、ご家庭で責任をもっ

てルール作りやお子さんへの働きかけなどをよろしくお願いします。 



＜項目 4-2＞学校でのタブレットの活用は、子供たちの学習活動に役に立っていると思いますか。 

「そう思う」「大体そう思う」を合わせて、８４％という評価をいただきました。子供たちは年々

操作に慣れてきて授業での活用はここ数年でかなり進んでいる状態です。端末の持ち帰りについて

は、現在、検討中です。持ち運びによる破損（自己負担になることがあります。）や閲覧・使用時

間については、ご家庭の協力が必要となってきます。 

 

【自由記述】抜粋 

 

➢ 学校行事について 
・運動会に関してですが、各学年の出る競技が少なくせっかく子供達も楽しみにしている
ので出場種目を増やして欲しいと思います。 
・色々難しいこともあるかもしれませんが、特に運動会に関しては種目を増やしていろん
な経験ができるといいなと思います。 
・運動会も発表会も、子供たちの成長した姿が見られて感動しました。普段の生活は、賑
やかそうな学年なので心配に思うこともありますが、楽しみながら授業も受けられている
のかなと感じる発表会でした。今どきのキャンバを利用した発表は将来きっと役立つと思
うので、ありがたい授業内容です。子供たちが社会に出た時に役立つ内容は、本当に助か
ります。 
『来年度も、学期に２回程度の公開、行事を設け、子供たちの学校での様子を参観できるようにし
ていきます。運動会については、校内で種目や流れが定着してきました。給水タイム等の必要の
ない時期へずらすことで、進行時間を見直すことができそうです。来年度は種目数の見直しを検
討しています。また、学習発表会では、新聞やクロームブックの活用など各学年の学習内容に応
じたもので発表しました。今後も行事の目的を考え、子どもたちの成長につながる魅力ある学校
行事になるよう工夫をして取り組んでいきます。また、普段の学校の様子は Web ページでもご覧
いただけますので、ぜひご覧ください。』 

 
➢ 学校行事について 

・他市町では、タブレットに学習アプリが入っており授業の進みに合わせて問題が更新され休
み時間でも自宅でも学習できるようになっていました。また、欠席した場合などは、授業内容
の黒板、宿題等の連絡がありました。一宮市でもそういった取り組みがあってもいいと思いま
す。 
・もっとタブレットや PC を使用した授業を行って欲しいです。 
・インフルエンザで休みになった時、自宅で学習をするのかと思っていたら何もありませんで
した。タブレットは何の為にあるのかな…と思いました。 
『小学校では、低学年から高学年にわたり発達段階に幅があります。学習内容も具体的な内容
から抽象的な内容へという変化に対応できるようにする大切な時期です。そのため、タブレットの
活用については、そういった各学年の発達段階に応じて授業で使用していきます。 
持ち帰りについては、現在検討中です。持ち運びによる破損、故障があるとその後修理のためし
ばらく使用できなくなってしまったり、高額な修理費がかかったります。また、タブレットでの動画サ
イトやインターネットの閲覧が自由にできるため、各家庭でルールを決めて使用していただくこと
をお願いする必要があります。 
インフルエンザ等の感染症で欠席した場合については、学校運営協議会でも話題になりましたが、
校医さんより「コロナの時の濃厚接触者とは異なり、体調回復のために必要な療養期間ですので、
お子さんに無理をさせることのないように」とご指導をいただきました。』 
 

➢ その他 
・プールの授業を増やしてほしい。雨天などで入れない日の予備日がほしい。 
『水泳の授業は、予備日も設定して計画しています。しかし、近年、熱中症指数が高いときにも、
暑すぎて授業をすることができなくなっているため、プールの授業を行うことができない状況にあ
ります。』 
 
※ このほかにも、さまざまなご意見やご感想をいただきました。すべてを載せることは

できませんでしたが、これからの教育活動に生かしていくよう努力していきます。今

後ともご支援ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

 


